

你認為哪些花有獨特的人格特質？

紡織學會美國商會胡漢輝中學

張櫟儼



決賽 即席創意寫作比賽

周敦頤認為：菊，花之隱逸者也；牡丹，花之富貴者也；蓮，花之君子者也。其實花，也有它們的獨特人格特質，在這個充滿花的世界，梅花的特質總讓我敬佩。

喬吉的《水仙子·尋梅》中，梅花散發清香，像身穿白裙的妙齡少女，讓作者迷戀。梅花，是堅毅的，是獨特的，是美麗的。其他的花朵，都選擇在舒適的春季，陽光明媚的夏季一展它們的姿色。但只有梅花，不驕不躁，等到冬天時，才看它含苞待放，驚艷所有人。每當我想放棄時，我便想起傲立於雪中的梅花，心中便又充滿鬥志，重新起航。

我認為茶花也有它獨特的人格特質，茶花的名聲揚名中外，甚至有相關的茶花大賽。它的顏色頗多，白的像雲，紅的像霞，黃的像太陽的光芒。它的美麗，是在於質樸中帶着一種渾然天成的高傲和優雅。它有點像牡丹，兩者盛開後的模樣有些相似，但又有所不同。茶花，是有些含蓄的；而牡丹是大膽的，高傲的。我想，我們應該學習茶花的謙虛中流露出一股自信，在學習中謙虛的求學，比賽、演講中無時無刻有着自信。

而向日葵這一花，它黃澄澄的花瓣，鮮有出現在畫者的筆下。但它的花語，總是讓我振奮：向陽而生，望向光明。生活總是有許多的不如意，總能將我逼到角落，讓我墜入深



淵，拽入谷底。向陽而生，向光明奔跑，我想是每個人都需具備的一大特質。有許多人都會被身後的陰影所擊垮，但當你要比別人多百倍的努力，多付出千倍的時間，換來的便是你離太陽又更近一步了。只有向陽而生，你才能走向太陽。

「三人行，必有我師。」我認為不盡然，世間萬物都可學習，不只是人身上的特質我們需要學習，花身上的特質也需要學習。蓮花，出淤泥而不染，正直的特質，我們需要學習。梅花，堅毅不屈的特質，我們需要謹記。茶花，謙卑中流露的處事不驚的品質，我們需要擁有。向日葵，向陽而生，永不放棄的品質，我們應該銘記。它們獨特的人格特質，讓這個世界增添了一片光景，讓人難以忘懷。